

# ПЛАМА

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 38 (3700)

ЧЕТВЕРГ,  
30 марта 1989 года

Цена 3 коп.

## ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ. ВЫБОРЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ.

26 марта ни один из четырех кандидатов не набрал необходимого количества голосов избирателей. Для победы согласно Закону о выборах народных депутатов СССР необходимо было получить более 50 процентов голосов. А что мы имеем? У лидера Б. И. Краснокутского, за которого проголосовало наибольшее число избирателей, — 36,7 процента голосов, у идущего следом В. П. Шевалева — 33 процента. А. И. Брижан набрал 13,8 процента, на долю И. П. Романенко досталось лишь 6 процентов.

Как видим, явные лидеры — Б. И. Краснокутский и В. П. Шевалев. Они и продолжат борьбу. Руководствуясь статьями 55 и 60 Закона о выборах народных депутатов СССР, окружная избирательная комиссия по Каменск-Уральскому избирательному округу № 298 решила провести в воскресенье, 9 апреля, повторное голосование. В бюллетень на этот раз будут включены две кандидатуры — Бориса Ивановича Краснокутского и Владимира Петровича Шевалева. Избранным будет считаться кандидат, получивший наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по отношению

На 9 апреля назначено повторное голосование по Каменск-Уральскому избирательному округу № 298

к другому кандидату.

Думаю, всем нам нужно спокойно отнестись к сложившейся ситуации. Конечно, если бы окружное предвыборное собрание зарегистрировало только двоих кандидатов, то уже 27 марта мы могли бы поздравить народного депутата СССР по Каменск-Уральскому округу № 298. Но, на мой взгляд, и окружное собрание, и затем окружная избирательная комиссия приняли единственно правильное в условиях демократизации жизни общества решение, зарегистрировав всех 4 кандидатов и предоставив им равное право вести предвыборную борьбу. И уже не 600 человек, участвовавших в предвыборном собрании, а все избиратели округа, то есть более 200 тысяч человек, должны были решать их судьбу. Кстати, таких округов с четырьмя кандидатами в стране 27. И это не из ряда вон выходящее. Вот сообщение из еженедельника «Аргументы и факты». По пять кандидатов было зарегистрировано в 12 округах, по шесть — в семи, по семь — в 4, восемь — в

одном, девять, одиннадцать и двенадцать — также в одном избирательном округе. Так что и в этих округах, по всей видимости, выборы продолжаются.

Организации голосования 26 марта, всей предшествующей этому дню предвыборной работе будет еще дана соответствующая оценка, но вот несколько цифр для размышления. Об активности избирателей. В целом по округу лишь 85,5 процента приняло участие в голосовании. В Каменском районе активность избирателей более высокая — 92,9 процента, в то время, как в г. Полевском — 80, в Сысертском районе — 86,7, в Каменск-Уральском — 85,5 процента.

Можно выдвигать разные причины отказа 14 процентов избирателей округа участвовать в выборах, но здесь мне хотелось назвать одну — недостаточную разъяснительную работу агитаторов и участковых избирательных комиссий.

И вот еще цифра — в день выборов 15121 бюллетень был признан недействительным. В каких случаях,

напомним себе, бюллетени признаются недействительными? Когда в них остается более одного кандидата. То есть в нашем случае было правильным зачеркнуть фамилии трех кандидатов и оставить одного, за которого избиратель голосует. Действительным также признается бюллетень, в котором зачеркнуты фамилии всех кандидатов, это означает, что избиратель проголосовал против каждого из них. Но перейдем от разъяснений к фактам. Да, мы можем сказать, что по Каменскому району меньше всего недействительных бюллетеней — 866, в то время, как в Сысертском районе — 3600, в г. Полевском — 4551, в Каменск-Уральском — 6052 бюллетеня. Но вряд ли стоит споканивать себя подобным сравнением, ведь и эти 866 бюллетеней — брак в нашей предвыборной работе. Ведь это 866 голосов, которые — увы! — оказались невостребованными.

Почему я обращаю внимание на эти недостатки? Да потому, что, во-первых, наш долг и обязанность помочь

всем избирателям реализовать свое политическое право. Во-вторых, подобная небрежность в работе агитаторов и участковых избирательных комиссий лишает кандидатов дополнительных голосов. А 9 апреля при повторном голосовании борьба между кандидатами может развернуться столь остро, что счет пойдет не только на тысячи, но и сотни, десятки голосов. И так, 9 апреля состоится повторное голосование по нашему округу № 298. Кандидаты в народные депутаты СССР — председатель колхоза имени Я. М. Свердлова Сысертского района Борис Иванович Краснокутский и директор Каменск-Уральской средней школы № 16 Владимир Петрович Шевалев — уже многим избирателям знакомы. О продолжении предвыборной борьбы между кандидатами мы постараемся оперативно сообщать в газете. А сегодня просьба к читателям, в первую очередь, к избирателям — высказывайте, пожалуйста, свои мнения о состоявшемся голосовании 26 марта, о наших кандидатах в народные депутаты СССР.

Г. ЧУПИНА.

всю ее удалось сохранить, испортилась почти половина. Но даже с учетом этого совхоз не только вернул деньги, но и получил прибыль. А самое главное, у колхозанцев появился опыт хранения этого продукта. Нынче они намерены повторить его, но уже на более высоком уровне — усовершенствовать технологию хранения. В перспективе тут хотят создать заочный цех.

В. ИВАНОВ.

### МЫ С НИМИ ОБЩАЕМСЯ:

#### У белоярцев

##### МЕЖРАЙОННАЯ ЭСТАФЕТА

— так называется акция по увеличению производства продукции животноводства. Участвуют в ней Белоярский, Богдановичский, Сысертский районы. В Белоярском райкоме партии состоялось совещание представителей этих регионов, где было выработано единое решение по предстоящему соперничеству. В конце марта соревнования между животноводами началось.

##### ЦЕНЫ ПРЕЖНИЕ,

а форма организации труда в ремонтно-строительном участке поселка Белоярского теперь новая. Здесь рискнули и внедрили государственно-кооперативную организацию управления. Иначе ведется учет, оплачивается работа, изменились и взаимоотношения внутри производственных подразделений. Все это направлено на улучшение обслуживания населения.

##### НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ

теперь будет строиться работа по обеспечению Москвы плодородной продукцией. Несколько совхозов района уже поставляли в столицу овощи. А недавно группа представителей из Белоярского, побывав в Москве на ярмарке, заключила договора.

##### ЧТО ХОТЯТ ПОКУПАТЕЛИ?

— это можно было узнать на заочной покупательской конференции, которая проводилась в поселке Заречном. Интересная сама по себе форма общения с покупателями, позволила узнать мнение зареченцев о торговле. Были высказаны замечания и предложения по улучшению работы магазинов.

##### ПОЧТИ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

в районе шли разговоры о необходимости пионерского лагеря. Нынче этот вопрос решен. У одного из предприятий Свердловска куплено здание базы отдыха. В дальнейшем оно будет переоборудовано под помещение и палаты пионерского лагеря. На его основе планируется также разместить туристскую базу района.

(Подборка подготовлена по материалам белоярской районной газеты «Знамя»).

##### ПОПРАВКА

В информации об итогах голосования 26 марта по Каменскому району по вине работника редакции допущена ошибка. Против Б. И. Краснокутского проголосовало не 82020 избирателей, как вышло в газете, а 8220. Принесло извинения читателям.

### С ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА АПК «УРАЛ»

## ЧТОБЫ НЕ ЛАТАТЬ ДЫР

Три вопроса было внесено в повестку дня очередного заседания совета агрокомбината «Урал»: итоги работы в животноводстве за первый квартал и задачи, стоящие перед тружениками ферм до конца зимовки; утверждение рабочих планов весенне-полевых работ в совхозах имени ХХУ съезда КПСС и «Россия»; рекомендации АПК «Урал» работникам растениеводства по проведению посевной и всего комплекса агротехнических работ в нынешнем году. Темы, как будто, разные, но это кажущееся различие, потому что все они подчинены одному — укреплению животноводства. Не случайно деловое, критическое обсуждение первого вопроса придало конструктивный характер всему заседанию.

В животноводстве положение сложное. До сего дня, еще не ясно, выполнит ли район квартальный госзаказ по продаже молока. Продать надо 14240 тонн. Ожидается 14300. Но это — с учетом той продукции, что поступит на гормолзавод сегодня вечером и завтра. Любая неожиданность может внести коррективы, и потому прав генеральный директор АПК «Урал» Б. И. Неуймин, выступивший на заседании с резкой критикой в адрес отдела животноводства агрокомбината за ослабление спроса, ухудшение работы. Ведь подобное положение с реализацией — результат снижения продуктивности. Прежде продуктивность превышала плановую на 4-6 процентов, возрастала ежегодно на 1,5-2 процента. Нынче же до получения в целом по комбинату 14940 тонн не хватает 150, а в сравнении с соответствующим пе-

риодом прошлого года валовая снизилась на 800 тонн. Докладчик — начальник отдела животноводства АПК «Урал» А. В. Бухаров — отметил, что только пять совхозов: «Россия», Бродовской, Каменский, имени ХХУ съезда КПСС и Кисловский выполнили квартальный план производства молока, из них, Каменский, Кисловский и имени ХХУ съезда КПСС достигли прошлогоднего уровня. Но в целом по комбинату продуктивность каждой коровы составила в среднем 880 килограммов, на 11-12 меньше, чем в прошлом году. Вот почему счет реализованной продукции идет на килограммы, вот почему даже сейчас нет уверенности в выполнении квартального госзаказа.

В разрезе хозяйств положение более определенное. Бродовской, «Родина», Каменский, Кисловский и имени ХХУ съезда КПСС справились с госзаказом. В сов-

хозе «Россия» выполнение под вопросом. Остальные хозяйства, входящие в АПК, с заказом не справились. А в сравнении с результатом реализации в первом квартале прошлого года отставание почти на 300 тонн.

Столь же неустойчиво положение с реализацией мяса. Задела нет. Небольшой задержки графика поставок его или промедление хотя бы на один день грозит срывом заказа. Сколько сегодня и завтра скота поступит на мясокомбинат — это будет известно лишь 1 апреля.

О причинах такой неустойчивости животноводства догадаться нетрудно — дефицит кормов. Дефицит, ставший, к сожалению, привычным. Уже никого не удивляет, что на некоторых фермах скот кормят только тем, что удается привезти из-за пределов района. Между прочим, только за счет покупки кормов себестоимость животноводческой продукции повысилась на два миллиона рублей, а произвели ее всего на 11 миллионов. На неурожай, на непогоду валить? Но ведь колхозанцы работали в тех же условиях, трудностей у них не меньше, а сумели же они обеспечить свой скот кормами в достатке. Что другим помешало? Привычка к дефициту. На считанные дни осталось запасов в Бродовском совхозе, Травянском,

«Маминно». Тревожное положение создалось в Пироговском, «Родина». Последствия бескомпромиссы будут тяжелыми. Уже сейчас падеж скота составляет с начала года около 400 голов. Более четверти общего этого числа — в Пироговском совхозе, много в Травянском, «Маминно». А что можно ждать в распутицу?

Вот почему совет АПК с особым пристрастием отнесся к обсуждению рабочих планов на посевную и вообще вопросов растениеводства. Тут много проблем: не хватает минеральных удобрений, мало занимаются вывозкой органики. В некоторых хозяйствах, например, в Бродовском, намерены сократить площади под корнеплодами до 20 гектаров, некоторые планируют заготовить кормов опять в обрест, опять в расчете на привозную добавку. Это вызвало серьезные осуждения. Совет вырабатал решения, направленные на организацию зеленого конвейера, на уход за долготелыми культурными пастбищами. Но это касается летних кормов. О создании зимних запасов речь особая. В каждом хозяйстве эта проблема должна решаться по-своему, не случайно агрономам совхозов предложено разработать личные творческие планы по созданию прочной кормовой базы. Но корма — не панацея от

всех бед. Очень многое сейчас в животноводстве зависит от организации труда. Прозвучала, например, такая мысль. Если специально ставить задачу загубить животноводство, то все равно не достичь больших «успехов», чем достигли в совхозе имени Ленина. На Клеванинской ферме телят поместили в клетки, но сам профилакторий сырой, там не только с потолка капает, но и со стен течет. Нет никакой вентиляции, шланги протекают, загазованность в помещении — сверх всяких норм. А рядом — прекрасное помещение с пустующими секциями для группового содержания молодняка.

А как влияет на валовку невыполнение выходного поголовья. Без нужного числа коров молока все равно не будет. У нас уже стало правилом вспоминать о выходном поголовье лишь в конце отчетных периодов. Совет АПК обязал руководителей и главных специалистов совхозов принять меры для увеличения показателей по производству и реализации продукции животноводства, разработать мероприятия по организации летней пастбы скота, по приведению в порядок летних лагерей. Но последнее слово в кардинальном улучшении дел в животноводстве принадлежит все же агрономам и подведомственным им службам. Без прочного запаса кормов — лишь дыры можно латать, да и то не всегда успешно.

# ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ БЕЗДЕЛЯ

на «счету» дозорных Травянского совхоза. Возможно, и больше. Секретарь парткома В. Н. Сажаев ведет этот отсчет с начала своей работы в хозяйстве.

— Но почему, Валерий Николаевич? Партком ведь должен направлять работу группы народного контроля, спрашивать, наконец.

— Направлять должны. И спрашивать. Верно. И спрашивали. Но председатель группы А. И. Лизунов так ответил: «Я занят. У меня, кроме основной работы, четыре общественных поручения». Не принимать этого во внимание нельзя. Он просил освободить его от обязанностей председателя группы, и я обещал решить этот вопрос на парткоме.

— Сколько в группе дозорных?

— 78 человек. — Выходит, из-за одного не работали все. Но у председателя ведь есть заместитель, есть руководители цеховых групп. Значит, было с кого спросить?

— А. И. Лизунов и сам не работал, и заставить помощников не сумел. И я, осваиваясь в новой для себя должности, не проявил настойчивости. Он же с первого месяца, как я пришел сюда, добивался освобождения. Мы подыскивали нового председателя, а работа в это время заглохла.

— Искали восемь месяцев? — Думаете, это так легко? Случайного не поставишь. У добросовестных — свои общественные нагрузки. Сейчас подобрали кандидатуру — С. В. Шлыкова, шофера «техпомощи». Ждем, когда

Лизунов выйдет из отпуска, чтобы передать дела, вместе наметить план работы. Скоро этот вопрос решится.

— Надо полагать, куда уж еще тянуть. А что, неужели районный комитет народного контроля ни разу за это время не заинтересовался работой группы?

— Ни разу. Я не хочу сказать, что из районного комитета НК не приезжают в совхоз. Ездят, и довольно часто, проводят проверки. А вот помочь в решении организационного вопроса все некогда им. А ведь там знают о нашей ситуации.

— Валерий Николаевич, а Вы уверены, что со сменой председателя группы работа дозорных пойдет на лад?

— Разве в нем только дело. Когда подбирали кандидатуру, я ознакомился с делами всех дозорных. Многим предлагал — отказываются, не хотят ответственности.

Это балласт, от него надо избавляться. Думаю, что надо оставить в группе 5-20 человек, остальных освободить. Пусть меньше будет, зато боевые. Я уже и список примерный набросал, но решать будем коллегиально.

— На что, по-Вашему, новая группа должна обратить основное внимание?

— Очень много контролеров. В совхозе — одна группа, в сельсовете — другая. А тут еще рабочий контроль собираются создать при профкоме.

Все — контролеры, работать некому. По-моему, надо на территории Совета иметь одну группу, и поручить ей все дела, все сферы работы: полеводство, животноводство, торговлю, детсады и все остальное. Тогда у нее авторитета больше будет.

— Вы не ответили на предыдущий вопрос: каково главное направление контроля?

— Для нашего главное — поднять урожайность. Ведь смешно: зерна получаем по 10-12 центнеров с гектара, картошки высадили на гектар 50 центнеров и собрали меньше 50. Контролеры должны следить за соблюдением технологии, за правильной регулировкой машин, за качеством и расходом семян.

— А как же животноводство, строительство?

— Я говорил о главном направлении. Оно не исключает контроля и на других участках. Причем, я убежден, что разовые проверки не нужны. Необходимо постоянный ежедневный контроль на рабочем месте.

— А как это сделать практически? Ведь Вы собираетесь оставить в группе 15-20 человек. Это на весь совхоз. Смогут ли они обеспечить постоянный контроль?

— Одними контролерами дело не сделаешь. Нужна помощь всего управленческого аппарата: бригадиров, их помощников, учетчиков, специалистов, наконец. Мы ведь не раз ставили вопрос

о контроле на идеологических оперативках. Но главные специалисты недооценивают роли контроля.

## КОММЕНТАРИЙ ЖУРНАЛИСТА:

Есть в словах В. Н. Сажаева справедливый упрек в адрес районного комитета НК, раскрыл он и некоторые объективные причины возникновения сложной ситуации. Но вряд ли можно согласиться с замыслом секретаря парткома превратить народный контроль в контроль наполовину административный. Бригадир, специалисты по должности своей обязаны исполнять контролирующую функцию.

Речь, по-видимому, должна идти о другом, о четком взаимодействии контролирующих органов. И перечень их не ограничивается народными контролерами, ведь тут и депутатские группы, и рабочий контроль, и «Комсомольский проектор». В этом взаимодействии видится ключ к успеху.

Сегодня следует подумать и о такой серьезной проблеме, как взаимоотношения контролеров и арендных коллективов. При работе на конечный результат арендаторам, как будто, и невыгодно транжирить средства, нарушать технологию. Но ведь в погоне за урожайностью можно истощить землю, в погоне за сиюминутной выгодой можно довести до аварийного состояния скотопомещения. Наконец, нужен арбитр в сложных конфликтах при расчетах арендных коллективов.

Так что роль контроля тут не только не ослабевает, а напротив, увеличивается. Контроль вдумчивого, требовательного и разностороннего.

Вел интервью  
В. ЛУГОВОЙ.



Евгения Викторовна Кузнецова работает секретарем исполкома Клевакинского сельсовета. После окончания сельхозтехникума в Реже, около десяти лет трудилась в совхозе имени Ленина. Здесь же вступила в партию. В общественной работе активист — заседатель районного народного суда, председатель родительского комитета в классе, где учится сын.

Фото А. Герасимова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ...по собственному желанию

На последнем собрании партийной организации автомобильного завода коммунисты подвели итоги своей деятельности по росту рядов за прошедшие десять лет. Результаты, мягко говоря, не очень утешительные. С 1980 года принято 10 человек. Если разбросать по годам, то получается: организация становилась больше. В среднем на одного кандидата. Но, сделав анализ, коммунисты отметили, что прием велся неравномерно, были годы, когда партийные ряды не росли. А с 1984 наступило затишье, и только в 1987 кандидатами в члены КПСС стали 3 человека. Не помог и смор боевитости, который должен был всколыхнуть партийную работу на заводе, все осталось по-старому. Положение даже ухудшилось, так как численность коммунистов медленно пошла на убыль. Совсем недавно на учете состояло более тридцати человек, сейчас 29, снизилась и доля рабочих — их чуть более 37 процентов. И среди инженерно-технических работников минус, а ведь раньше они составляли примерно половину коммунистов на заводе.

С 1988 года партийная организация не растет. — Раньше занимались отбором в члены КПСС, а теперь набором. Даже из числа ИТР не стало желающих. И если строго руководствоваться Уставом КПСС, то принимать вовсе некого, — горько рассуждали два члена партийного бюро В. П. Эберле и А. А. Москалев, бывший партийный секретарь и настоящий.

Пассивную позицию занимает комсомольская организация завода (секретарь Юрий Березовский). Молодежи на предприятии, вроде много, а комсомольцев всего четырнадцать, да и те, видимо, в «подполье». Последний раз итоги социалистического соревнования они подвели в 1987 году, так на комсомольском стенде это и осталось.

Да и в целом, если посмотреть, как наглядно отражается жизнь завода, партийной, профсоюзной организации, то агитация здесь явно не наглядная. Жизнь остановилась где в 1985, где в 1987 году. А о деятельности коммунистов вообще никаких следов гласности. Это в наше-то время!

То же собрание, о котором шла речь выше, обсудило еще один вопрос. И он очень тесно связан с предыдущим. В партийную организацию два коммуниста обратились с просьбой исключить их из рядов КПСС, так как для партии ничего не делают, ничего ей не дают. — Стала выяснять, кто такие. Оказалось, вполне положительные люди. Особенно меня поразило решение А. Н. Казанцева, пропагандиста, активного рационализатора, агитатора. Что привело его к такому решению?

В партию Казанцев вступил в 1975 году. Партийные поручения, которые давала организация, были обузой, удовлетворения от них не испытывал, да и в остальных делах позицию занимал пассивную. А ведь и специалист он хороший, примером отношений в семье может быть, работой тоже удовлетворен...

Так почему же, после тринадцати лет пребывания в партии, принимает он такое решение? На этом собрании вспомнили рекомендуемых, с них тоже спросили. А четкого ответа на вопрос не прозвучало.

А по-моему, есть над чем задуматься в сложившейся ситуации партийному бюро, всей организации. Задуматься над тем, почему партийные собрания — обязательна, а не коллективный орган, вырабатывающий линию развития предприятия, почему партийное поручение подбрасывается не по душе, почему большинство решений партийных собраний остается на бумаге, и до каких пор будет слово расходиться с делом?

Н. ХОДЕНКОВА.

## ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Мы заранее выбрали для проверки три наиболее тревожные точки хранения картофеля. В целом по району в этом вопросе порядок, но три намеченных объекта были известны как неблагополучные по предыдущим проверкам. Один из них — в совхозе «Родина».

Тут мы не удержались и, прежде, чем осмотреть импортные семена, вносящие наибольшие опасения, прошли в склад, где хранятся местные клубни. Склад обложен снаружи соломенными токами, это позволяет держать в помещении нужный микроклимат. И верно, температура на поверхности бурта — плюс два градуса, самая лучшая. Правда, оператор хранилища Анатолий Дмитриевич Еремия не преминул посоветовать:

— Уже выбросили отсюда 7-8 тонн. Гнить начинали.

Но это мелочь, если учесть, что хранится тут 780 тонн, выброшено менее одного процента. Сейчас качество хранения отличное. Верхние загнившие клубни регулярно собираются, они не успевают заразить соседние. Ящики с известью снижают влажность до нормы, вентиляция гонит воздух и по помещению, и в буртах. Внутри буртов сейчас не заглянешь и, по мнению оператора, общий отход при переборке составил 7-8 процентов. Дело в том, что при уборке разрыв между скашиванием ботвы и копкой был минимальный, кожура клубней не успела загустеть. Но даже и 7-8 процентов отхода в сравнении с обычным это хорошо. И отрадно, что

# Семена по весне считают

## РЕЙД ПЕЧАТИ И НК

подобное положение почти всюду в районе.

«Почти». Не будь этой оговорки, можно было бы быть спокойным. Но вот заглянуть в яму, где хранится импортный картофель, и спокойствие исчезло. Нужно сказать, что яма эта — бывший бункер для пожарного водоема. Когда привезли посадочный материал из Чехословакии, обменный, кстати, на отборные семена ржи и ячменя, для него не нашли лучшего места, как этот бункер. Свалили прямо в мешках, плотно укрыли. Но влажность в бункере высокая, на потолок конденсат, как в бане. Вода капает с потолка. И неудивительно, что из 30 завазенных тонн пять уже выбросили. Долежит ли остальное до посева — за это сейчас никто не ручается. Между прочим, специалисты считают, что, если бы импортные клубни держали в общем хранилище, сохранность их была бы стопроцентная.

В Потаскуевском хранилище Пироговского совхоза, где хранится 1250 тонн семенной картошки, тоже не все благополучно. Тут работают вентиляторы, есть ящики с известью, градусники имеются не только на поверхности

бурта, но и в глубине их, спущенные в шахты. Температура 2-3 градуса, нормальная. Вроде бы все то же самое, а вот отход процентов 17.

Это — по клубневому анализу. В действительности, как правило, бывает больше. В чем же дело? А в том, что если в рыбинковском хранилище оператор регулярно собирает сверху загнившие клубни, то тут об этом забыли. Есть и проросший картофель. В чем же дело? Часть вины должен взять на себя управляющий. Он не появляется на хранилище. Осенью, когда вентилятор вышел из строя, оператор Е. И. Давыдова целый месяц ходила за управляющим, пока не сделали вентилятор. В то время клубни и проросли. С пуском вентилятора рост прекратился, но сколько семян испортили!

В Соколовском отделении Колчеданского совхоза оператор Н. В. Русакова встретила нас растерянностью: — Ничего не могу сделать — картошка растет. Пророс верхний слой бурта на 20-30 сантиметров.

Стали проверять. Оказывалось, температура воздуха в хранилище — шесть градусов тепла.

— Почему не вентилируете?

— Вентилирую. На всю ночь притяжную вентиляцию включаю. Не помогает.

Проверили вентиляцию. Оказывается, заслонки в воздуховодах, перегораживающие доступ наружного воздуха, так и остались не выдвинуты. Вентиляторы, по сути, работали вхолостую, гоняя лишь внутренний воздух. А ведь есть в совхозе специальный агроном-картофельный, отвечающий за сохранность посевного материала. Не проверили, не проконтролировали, и вот результат. Из-за нарушения температурного режима часть картофеля заморозили. Засыпано в хранилище 800 тонн клубней, сколько возьмут отсюда семенных — даже предсказать трудно.

А. БУДАЕВ,  
председатель районного комитета народного контроля;

О. КОМАРОВА,  
Т. ЕРМОЛАЕВА,  
работники районной станции защиты растений, внештатные инспекторы РК НК;

В. ГАРИЧЕВ,  
наш корреспондент.

# СТРОИТЕЛЬ

Тематическая страница № 2

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ПУСТЬ БУДЕТ ПУСК

таково требование заместителя генерального директора АПК «Урал» по капитальному строительству В. П. АНТРОПОВА. Сегодня он отвечает на вопросы нашего корреспондента.

— Виктор Петрович, хотелось бы поговорить о пусковых объектах года, прежде всего о жилье. Сколько квадратных метров жилой площади предстоит ввести в строй?

— В этом году в районе нужно сдать 18235 квадратных метров жилья. Из них по агрокомбинату — 10615, хозспособом — 5515. Большой объем работы предстоит выполнить в четвертом квартале.

— Жилье, повторю, важная задача, но у стройобъединения, наверное, есть и другие объекты?

— Строим среднюю школу в Кисловском. Готовим к сдаче роддом в с. Покровском. Ведем монтаж котельной животноводческого комплекса в совхозе имени Ленина. Начали строительные работы в молочном блоке на Лебяжской МТФ Кисловского совхоза. Строим комплекс для содержания КРС в совхозе имени ХХУ съезда КПСС. Сейчас совместно с хозяйством решаем вопрос о сдаче его в эксплуатацию в этом году. Кроме того, стройобъединение контролирует реконструкцию угольной котельной в Колчеданском и картофелехранилища в Черноусовской.

— Вернемся к жилью. Завтра конец первого квартала. В каких хозяйствах оно будет сдано, а где нет?

— По плану должны сдать дома в совхозах имени Ленина, имени ХХУ съезда КПСС, Каменском. Дом в Кисловском и дом в д. Боевка, который строит рыбпредприятие, сданы не будут.

— Почему? В Боевке объект возводит хозспособом рыбпредприятие. Стройобъединение предоставило все необходимые материалы, однако предприятие строительством практически не занимается.

— Виктор Петрович, вы ищите виновных на стороне. А что же стройобъединение?

В совхозе имени Ленина с вводом в эксплуатацию комплекса по откорму молодняка крупного рогатого скота сложилась острая потребность в жилье для животноводов. Сейчас в с. Клевакином ПМК-1 строит 18-квартирный дом. Управляющий отделением совхоза В. М. Бухаров на седьмой сессии районного Совета народных депутатов обращался с просьбой к строителям — ускорить темп работ. И они делают все от них зависящее.

В комплексной бригаде А. В. Рядовых трудится 28 человек. Большинство — не новички, владеют несколькими специальностями. Строить иначе и нельзя — кто-то приболел или ушел в отпуск, а специфика работы такова, что, не закончив одно дело, к другому не приступишь.

Легко на душе у бригадира, когда есть на кого опереться в коллективе. Вот, например, звеньевой Сергей Иванович Панкратов. Ловко, кирпичик к кирпичику выкладывает он стену у дома. Руки у него «золотые». Девятый год работает в ПМК. Не сразу нашел себя. Сначала был токарем, волочильщиком.

— Ваша роль?

— Я с себя вины не снимаю. Но в ситуации с этими домами мы сделали все возможное. Неоднократно проводили совещания с прорабами, руководителями, выезжали на объекты, контролировали ситуацию. Дело тормозят на местах. Рыбпредприятие, например, тянет со строительством с 1986 года.

— Вот мы и подошли к долгожданному. Строительство каких объектов затягивается?

— Кроме жилого дома в Боевке — животноводческий комплекс в совхозе имени Ленина. Это наш самый долгий долгострой — с 1977 года. Еще не сдан в эксплуатацию полностью, мы будем вынуждены начать его реконструкцию.

— Значит, всего два объекта?

— Да. Правда, еще есть жилые дома, мы их не причисляем к долгоиграющим. В прошлом году эти объекты намечалось ввести в строй, но случилась независимая от стройобъединения причина, пришлось перенести на 1989 год. Это 59- и 69-квартирные дома на Чкаловском поселке для рабочих завода ЖБИИК и ПМК-2, 27-квартирный дом в Пироговском совхозе и по три двухквартирника в Колчеданском и совхозе имени Ленина.

— А какие же это причины, что не зависит от вас?

— Ряд домов не сдали из-за отсутствия пожарных емкостей — не было необходимого металла. К маю должны их изготовить. В Пироговском совхозе и на Чкаловском поселке недоработки в газораспределительном пункте, отсутствует оборудование для канализационной станции. Сейчас стройобъединение решает все эти вопросы. Во втором квартале объекты будут сданы.

— Немного поговорим о поставках материалов. Чаще всего строители сетуют именно на плохое снабжение.

— Да, трудности немалые. Не хватает комплектов для домов 25-й серии. Они поступают с завода ЖБИИК. Таких домов в районе предстоит построить много. Завод обеспечивает комплектами область, а нам все идет в последнюю очередь. Еще одна проблема — деревянные срубы. В Пироговском, Колчеданском, Травянском, совхозах «Родина», имени Ленина планируется часть домов строить в деревянном исполнении. Для этого требуется 49 комплектов срубов. Облсполком выделил только 25. А директора леспромхозов нам отказали, мотивируя отсутствием лесосечного фонда.

— И нет выхода?

— Каменский райисполком совместно с облсполком сейчас занимаются решением этого вопроса. Изыскиваются возможности по открытию своей лесосеки. Есть и еще вариант — перевод домов на 17-ю серию. Комплекты к ней выпускает ППСМ, так что здесь договориться будет легче.

— Виктор Петрович, а не случится так, что нынче, как в прошлом году, придется корректировать план по вводу жилья в сторону уменьшения?

— Уверен — корректировки не будет. И вообще, я с Вами несколько не согласен. В прошлом году как заказчики мы программу «Жилье» выполнили. Закончили год с ростом по всем показателям в сравнении с 1987 годом. На строительномонтажных работах было освоено в 1987 году 8343 тысячи рублей, в 1988 — 10310 тысяч. В позапрошлом году ввели 13613 квадратных метров, в прошлом — 13962 кв. метров жилья. А как подрядчики — тут, согласен, с планом не справились. Надеюсь, что нынче ничего не случится, и свою задачу выполним полностью.

Вела интервью И. ДРАГУН.

СТРОИМ ХОЗСПОСОБОМ

### Плюс — договора

Постепенно, но застраиваются такие старинные деревеньки, как Черемхово, Черноусово, Беловодье. Нынче здесь будет построено по одному дому. А к концу года работники Каменского совхоза должны будут сдать под ключ шесть коттеджей, и на одном провести благоустройство. Три из них двухквартирные стоимостью в 80 тысяч рублей. Программа — вполне по силам, ведь в 1988 году хозспособом было построено семь домов.

Конечно, основная нагрузка ложится на специа-

листов стройцеха. Но помимо этого, в хозяйстве заключено десять договоров с рабочими. Своего рода «самстрой». Договорники будут использоваться на технических и подсобных работах, на благоустройстве и т. д. И, безусловно, это значительно повлияет на сокращение сроков возводимых объектов.

Н. МОРДЯШОВА, председатель профкома Каменского совхоза.

### Новоселье — летом

В нынешнем году в совхозе «Родина» хозяйствен-

ным способом должны сдать четыре жилых дома, на эти объекты сейчас обращено основное внимание строителей. В июле-августе согласно графику хозяева въедут в два двухквартирных дома в Переборе, а чуть позже справят новоселье в Богатенковой. В Рыбняковском уже поставлена коробка сборного панельного дома, и после технологического перерыва, в июне, здесь приступят к отделочным работам. Строители работают хорошо, лучше других плотники А. Т. Терентьев и В. М. Мошкин из бригады А. Е. Мельникова.

В. БЕЛЫХ, старший прораб совхоза «Родина».

### Заботы

### индивидуального застройщика

Когда дочь вышла замуж, я предложила молодым строить свой дом, так как на государственную квартиру в ближайшее время рассчитывать не приходится. Оформила Наталья ссуду, место под дом, и начали строительство. Продолжается оно уже третий год. Наверное, быстрее бы сделали дом, но то одних материалов не хватает, то других нет. Правда, кирпич, дерево, шифер купили в совхозе, да кое-что на стороне достали.

Но все основные трудности уже позади, в доме осталось доделать одну комнату да благоустройство вокруг. Думаю, что к лету Наталья с Сергеем в дом въедут.

Но на будущее хочется пожелать, чтобы индивидуальные застройщики обеспечивали бесперебойно материалами. А для этого надо иметь на них лимит.

И еще у нас долгая волокита с получением ссуды. Оформили ее дочери только на второй год; да и то по частям.

Считаю, что если государство поставило задачу обеспечить каждую семью квартирой к 2000-му году, то тем, кто решил сам построить дом, надо создавать все условия.

Г. ПЕТУХОВА, главный зоотехник Бродовского совхоза.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

## Всем некогда

В МПК-2 (так называется сейчас Каменск-Уральская мехколлонна) всем очень некогда. Оно и понятно: конец квартала, отчеты, процентовки и прочее. И тем не менее журналисту выделили часть своего времени сначала начальник планового отдела, она же заместитель председателя профсоюзного комитета Нина Ананьевна Биндюкова, а потом и сама председатель Венира Юлдашевна Кинзябулатова, приехавшая из совхоза имени ХХУ съезда КПСС, где ее участок строит животноводческий комплекс.

Чувствовалось, о СМР, то есть строительномонтажных работах, они готовы говорить, хотя особо и нечем пока похвалиться мехколлонне, и по генподряду, и по строительству собственными силами выполнение на уровне 80 процентов — и в позапрошлом, и в прошлом году. Но скучнели лица собеседницы, когда задавался им вопрос о социальной программе. Ничего конкретного не могли сказать по этому поводу профактивисты. Предлагали посмотреть коллективный договор, а также социалистические обязательства коллектива на 1989 год, там, дескать, все написано.

Да, в колдоговоре есть один-два пункта, которые хотя и с натяжкой, можно отнести к социальной программе. «Выполнить мероприятия по охране труда, санитарии, выделив для этого 9,4 тысячи рублей». Сразу же уточняем: какие это мероприятия и выполнены ли они. Ответа нет. Вот еще интересный пункт под номером 3 — «Профком обязуется выделить на проведение культурно-массовых мероприятий и работу с детьми 1000 рублей, на приобретение спортивного инвентаря — 1500 рублей». Что с этим пунктом — также неизвестно. Ведь выполнение коллективного договора за 1988 год в мехколлонне не анализировалось, и на 1989 год коллективный договор до сих пор не заключен.

Обратимся к социалистическим обязательствам. За 1988 год есть пункт 13-й — «Путем внедрения средств малой механизации и новой техники добиться сокращения затрат ручного труда на 5 процентов». То ли потому, что несчастливый номер у пункта, то ли по какой другой причине, но он не выполнен. И тем не менее в обязательствах на 1989 год вновь включен подобный пункт, только теперь под номером одиннадцатым — «...добиться сокращения объемов работ, выполняемых ручным способом,

на 10 процентов». Как видим, процент в обязательствах растет, а дело с места не движется.

Но давайте отойдем от колдоговора и обязательств, от их казенных формулировок и зачастую с потолка взятых цифр. Нужна строителям комплексная социальная программа, включающая и программу «Здоровье» и программу «Жилье»? Да, есть в ней нужда, откровенно отвечает председатель профкома В. Ю. Кинзябулатова, но руки до нее не доходят.

Не доходят руки... до самой жизни строителей. Что-то они возводят, сдают, задания выполняют — здесь все четко, вплоть до копеек, сосчитано, учтено, пронумеровано. А вот как живут, что едят, как отдыхают, какое у них здоровье — обо всем этом недосуг подумать и позаботиться и профсоюзным активистам, и руководителем мехколлонны.

Предвижу возражения, мол, и в свердловский цирк ездим, и санаторные путевки рабочим выделяем, и с питанием на объектах у строителей нормально. Да, все правильно, что-то делается, как и десять-пятнадцать лет назад, делают то, без чего уж никак не обойтись, без чего невозможна нормальная жизнь коллектива. Но время сейчас другое, потребности у людей другие. В ПМК в один голос говорят, что и работать-то некому, для кого создавать социальную программу. А, может быть, и начать с нее, от мелких, разрозненных пунктов в колдоговоре и социалистических обязательствах перейти к комплексному плану по улучшению жизни людей, условий их труда. Конечно, составить комплексную программу, да еще на перспективу — труд немалый, и отлачить от нее будет не синопичная. Но нельзя же жить одним днем, одним кварталом или даже годом. При всех реорганизациях, которые претерпела ПМК, никто не «покушался» на жизнь этой строительной организации — она была, есть и, думается, будет.

Что из того, что нынче мехколлонна входит в стройобъединение агрокомбината «Урал», а вчера числилась в областном объединении. Это для руководства, специалистов дополнительные хлопоты. А строителям, рабочему народу практически все равно — их дело строить. И чтобы это делать хорошо, им нужно чувствовать заботу, видеть перспективу улучшения своей жизни. Одноразовой поездкой в цирк эту перспективу не создашь.

Г. АЛЕКСАНИНА.



Чувствовал, что все не то. Да и восьмилетки маловато казалось, пошел в вечернюю школу, закончил. А как общился к строителям — захотелось побольше узнать о своей специальности, познакомиться с заочным отделением Свердловского строительного техникума. Конечно, нелегко было совмещать работу и учебу, зато опыта и знаний значительно прибавилось. Сергей Иванович избран председателем цехового комитета, возглавляет комиссию по технике безопасности.

Фото А. Герасимова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Подражать ей хочется

Хочется рассказать всем читателям о скромной труженице библиотечной системы Светлане Ивановне Алексеевой — человеке душевной теплоты и охочности.

После окончания Тюменского областного культурно-просветительного училища в 1977 году приехала она в поселок Мартюш. Муж Светланы Ивановны Николай Фадеевич добросовестно работает в Бродовском совхозе. Эти два неугомонных труженика вместе занимаются хозяйством, воспитанием детей. Девочки Анота, Наташа и сын Олег — свои, родные. А старшая над ними Оленька — дочка погибших родственников, которая нашла в этой семье уют, доброту и ласку. Светлане Ивановне было нелегко, но Оля по старшинству взяла на себя часть домашних забот. В этой дружной семье все

любят и уважают друг друга.

Семейная нагрузка не отражается на работоспособности Светланы Ивановны — этой неутомимой, жизнерадостной женщины. В своем коллективе мы берем с нее пример. Она для нас образец добросовестности, трудолюбия. Знающий специалист, инициативный, ответственный работник, при этом очень скромная, дисциплинированная, отзывчивая. Нам легко и интересно работать с этой удивительно женяной. Ее работа в отделе комплектования литературы кропотливая, требующая повышенного внимания и сосредоточенности. Для того, чтобы быть в курсе всех новинок, выпускаемых издательствами, и вовремя заказывать литературу для читателей, Светлане Ивановне приходится прорабатывать десятки тематических планов, различных информационных

материалов. Помогают ей в этом коллеги Н. В. Резепина, В. М. Кадникова, И. В. Жернакова. Сама Светлана Ивановна много времени уделяет пропаганде разнообразной литературы среди библиотекарей района. Активно участвует во всех массовых мероприятиях, выполняет общественные поручения.

Трудно найти хорошие слова, чтоб написать об Алексеевой так, как хочется, но общаться с ней; быть рядом, вместе трудиться просто удовольствие.

**Е. ХЛЕБНИКОВА,**  
директор централизованной библиотечной системы.

Гонорар прошу перечислить в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

## Слушали «Ласковый май»

Поездки рабочих вместе со своими семьями в цирк, на театральные программы стали традицией в коллективе. С хорошим настроением приходят заводчане после такого

выходного, в производственные часы, и работа спорится.

**В. КУЗНЕЦОВА,**  
инженер по труду.

только работников садика, но и родителей.

Выручка от продажи детских товаров составила более трехсот рублей. Я бы предложила женщинам расширить ассортимент товаров за счет детских книг и игрушек.

**М. ЗАВЬЯЛОВА,**  
нештатный корреспондент.

## ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

обрели поношенные детские вещи, проданные на ярмарке в детском саду «Светлячок» села «Колчедан».

Все мы знаем, как трудно купить что-либо из одежды и обуви на наших растущих не по дням, а по часам ребятишек. А вот женщины из детского сада нашли выход. Каждая принесла из дома еще добротную одежду для

ярмарки. «Товаровед» М. И. Бондарева, «продавцы» Н. И. Окулова и М. А. Тырлишина по согласованию с хозяйками вещей установили цены.

Красочное объявление пригласило принять участие в приобретении покупок не

## ОГОНЬ И ЛЮДИ

### Себе в убыток

Из-за несоблюдения правил пожарной безопасности в феврале в районе зарегистрировано три случая загорания. Так, в с. Позариха от курения, в нетрезвом состоянии А. А. Пешкова в своем частном доме возник пожар. В результате нанесен убыток

в 967 рублей. В этом же селе пожар уничтожил все надворные постройки и крышу дома А. А. Яниной. Причина его возникновения — неправильное устройство печи (убыток 730 рублей).

В с. Пироговском сгорела тонна сена из-за нарушения правил монтажа электрооборудования.

**М. НЕСЫТЫХ,**  
инспектор ОГПН Каменского ОВД.



Грачи прилетели.

Фото А. Герасимова.

## Телевидение

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 АПРЕЛЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 Новости.
- 7.45 Ритмическая гимнастика.
- 8.15 Тираж «Спортлото».
- 8.30 «С утра пораньше».
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 «Вокруг света». Альманах.
- 12.00 «В гостях у сказки».
- «Эгль».
- 13.15 «Музыкальный киоск».
- 14.30 Кинофайна».
- 15.30 «Человечка нарисовал я». Мультипликационный фильм.
- 16.25 «Минуты поэзии».
- 16.30 «Сельский час».
- 17.30 «Международная панорама».
- 18.15 «Воскресный кинозал». Мультипликационные фильмы: «Три лягушонка», «Таракан»; премьера телевизионного документального фильма «Нечистая сила».
- 19.20 «Гадание на бараньей лопатке». Телефильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Здравствуйте, доктор!».
- 21.20 «Новости популярной музыки».
- 22.00 Новости.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 «На зарядку становись!».
- 7.50 «Графиня де Монсоро». Художественный теле-

фильм. 6-я серия. «Папоротники Меридора».

9.40 П. И. Чайковский. Фортепианный цикл «Времена года».

10.30 Г. Х. Андерсен. «Сказки и история».

11.05 К Дню геолога. Документальные фильмы: «Наш адрес: Москва, Центр геологии...», «Комплексное изучение недр Земли и сверхглубокое бурение».

11.35 «Жил человек...». О жизни и творчестве В. М. Шукшина.

13.00 «Повторение по вашей просьбе». «Долги наши». О домах ребенка.

14.15 «Басни Сергея Михалкова». Мультфильм.

14.25 «Кинопублицистика союзных республик». Премьера документальных фильмов: «Разве нас нет...», «Приглашаются все».

15.05 «Риварес». Фильм-балет.

17.15 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 1-я.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Песни цыган Российской Федерации». Встреча коллектива Московского цыганского театра «Ромэн» с самодеятельными ансамблями городов Николаева и Калинина.

20.30 «Время».

21.05 «Здравствуйте, доктор!».

21.20 «Иллюзион». Художественный фильм «Папоротники от Моссельпрома».

22.55 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 2-я.

23.55 Новости.

## СПОРТ

### Мяч

#### над сеткой

Закончились финальные соревнования школьников по волейболу. Они показали мастерство спортсменов, желание и умение выиграть, упорную волю к победе. Наибольшие аплодисменты болельщиков выпали на долю воспитанниц Евгения Матвеева — волейболистки Маминской школы. Они продемонстрировали хорошую игру, победив своих соперниц из Бродовской и Сосновской школ с одинаковым счетом 2:0. Борьба за серебро и бронзу между волейболистками была очень упорной. Счет 2:1 в пользу сосновчанок закрепил за ними второе место. Третьими на пьедестале почета были девушки из Бродовской школы.

Среди юношей только перигровка смогла выявить лучших. Победив клевакцев, бродовчан, сосновцев и маминцев, чемпионом стала команда Покровской школы (тренер Владимир Зубарев). Очень упорной была борьба за третье место между командами Бродовской и Маминской школ. В первой партии выигрывают маминцы, во второй — бродовчане. И только третья, решающая и очень трудная партия принесла победу маминцам — они и стали бронзовыми призерами.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спорткомитета.

Редактор  
**Г. Н. ЧУПИНА**

## Наш справочный отдел

### Приглашают на работу

**КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

юрист — оклад 180 руб.;  
рабочие слесуобетонных специальностей: формовщики железобетонных конструкций, машинисты мостовых и козловых кранов, электромонтеры, грузчики, токари, фрезеровщики, машинисты котлов — заработная плата от 200 до 250 рублей.

Доставка рабочих из города производится на автотранспорте завода. Имеется неблагоустроенное жилье. Благоустроенное жилье предоставляется в течение 3-5 лет.

Наш адрес: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК. Телефоны 61-3-32, 61-4-75.

**Колчеданскому СПТУ № 113 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ** срочно требуются следующие специальности:

мастер производственного обучения по вождению автомобиля;  
мастер производственного обучения в группы трактористов-машинистов;  
преподаватель начальной военной подготовки;

водитель в общежитие;  
водитель на грузовой автомобиль.  
За справками обращаться: с. Колчедан, СПТУ № 113, проезд из г. Каменска-Уральского автобусом № 101 до с. Колчедан.

Телефон 61-3-40.

**Производственному объединению «Каменскгазпромышления» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

инженер-строитель с окладом 180 руб.;  
старший агроном с окладом 140 руб.;  
трактористы-машинисты на трактора К-701, Т-150К со сдельной оплатой труда, надбавкой за разъездной характер работ. Выплачивается коэффициент 15 процентов. Доставка к месту работы служебным автобусом.

Телефон для справок 3-52-81.

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЙ ОБУВНОЙ ФАБРИКЕ** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

инженер по энергооборудованию — оклад 170 руб., отпуск 24 рабочих дня;  
сборщик верха обуви — работа в 1 смену, средняя заработная плата 160-180 руб.;  
сборщик низа обуви — работа в 2 смены, средняя заработная плата 180-190 руб.;  
У всех работающих отпуск летом, сборщикам обуви к отпуску за стаж работы добавляется до 6 дней.

Обращаться в отдел кадров обувной фабрики по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, телефон 3-56-21.

### Принимают заявки

**СИНАРСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ** на подвозку торфа на садовые участки и огороды.

Погрузка и подвозка транспортом завода. Обращаться: с. Позариха, ул. Механизаторов, 13 а. Телефон 3-62-92.

### В кинотеатрах города

«Юбилейный». 1-2 апреля. **УЗНИК ЗАМКА ИФ.** (2 серии). Сеансы: 9-30, 12-30, 18, 20-30.  
«Молебенный». 1-2 апреля. Большой зал. **ТАНЦОР ДИСКО.** (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 20-40. Малый зал. **КРАСНАЯ ПУСТЫНЯ.** Сеансы: 19-30.  
«Исеть». 1-2 апреля. Розовый зал. **УБИТЬ ДРАКОНА.** Сеансы: 9, 12, 15, 18, 20-30. Голубой зал. **ПУРПУРНАЯ РОЗА КАИРА.** Сеансы: 17, 19, 21.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма

Заказ 952 Тираж 8007